



## 核心提示

吴易昺，这个读起来有些拗口的名字，已经成为中国网球的代表人物。北京时间2月12日，中国大陆男网迈出历史性一步，当天上午结束的职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单半决赛中，吴易昺以6:7(3)、7:5、6:4战胜赛会头号种子、世界排名第八的弗里茨，晋级决赛的同时创下中国大陆球员在ATP巡回赛上的最好成绩。

## 希望能做到更好

这场比赛展现出吴易昺绝佳的韧性，他一度接近拿下首盘比赛，但被弗里茨抓住机会拖入“抢七”，后者最终先胜一盘。

第二盘，在对手略微占据主动的情况下，吴易昺紧追比分，并在盘末完成一次关键破发，最终将大比分扳为1:1。

决胜盘中，吴易昺连破带保取得领先优势，随后稳稳拿下比赛。

## 少年时展露锋芒

24岁的吴易昺像一束光，照亮了已摸索许久的中国男网。此前美网第二轮比赛后，吴易昺曾在个人社交媒体感叹：“若没有这些阴影，谁会知道我站在光里！”

吴易昺1999年10月14日出生在浙江杭州。幼儿园中班时，为了减肥，吴易昺开始接触网球。

进入小学阶段吴易昺开始半天上学、半天训练的生活。吴易昺下定决心，要成为一名职业网球选手。

2016年，吴易昺逐渐崭露头角，在国际青少年网球锦标赛A级橘子碗U18比赛中，吴易昺成为第一个闯入

决赛的中国男孩，并且在青少年世界排名中闯进前五，取得中国大陆青少年男子选手的历史最高排名。

2017年，17岁的吴易昺身上，已有了十分耀眼的光环：美网青少年男单冠军、青少年男单世界第一、上海ATP挑战赛冠军……他被视为中国男网新希望。年底，吴易昺还受邀前往伦敦总决赛，先后担任过费德勒、蒂姆等球员的陪练。

然而在2019年，吴易昺进入成人组后，遭遇肘伤一歇就是13个月。此后受疫情影响，有近2年时间没有参加国际比赛。

# 吴易昺 一小步 中国男网

创下大陆球员在职业网球协会巡回赛上最好成绩

# 大步



## 更多是享受网球

从大满贯赛青少年组到成人组，吴易昺用了5年时间。这5年，吴易昺经历了很多，他战胜了伤病，教练团队、球衣球鞋赞助商也都发生了变化。

吴易昺说，这5年来最大变化是打球比以前开心了。“这5年的成长，更多时候是在享受网球，而不是像之前打球时有特别多的压力。”

2022年4月，吴易昺赴美国参赛时，世界排名最低时已跌至1749位。然而，再度回到球场的他，开启了疯狂刷新排名的节奏：6月初在奥兰多时隔5年再度拿到挑战赛冠军，

世界排名进入到前400位；7月18日结束的罗马挑战赛，再次连胜5场夺冠，拿下生涯第3个挑战赛冠军，就此，吴易昺也超越张之臻和张择成为国内拿到挑战赛冠军最多的男球员；7月22日，吴易昺战胜头号种子高约夫茨克，即时世界排名来到第214位。

短短3个月时间，吴易昺便把排名提升了超过1500位。

2022年10月24日，张之臻世界排名首进前100位，创造中国大陆男网历史。

本赛季初，排名还在百位开外的吴易昺，便定下了冲击前30位的目标。



## 表达“一步步”概念

“一步两步三步四步，望着天……”在达拉斯半决赛击败头号种子、世界第八弗里茨后，吴易昺在自己的社交媒体上写下了这样的话。作为周杰伦的铁杆粉丝，他用偶像经典作品《星晴》中的这句歌词来形容自己此刻的心情，可以说是再恰当不过了。

在赛后的采访中，吴易昺也再次表达了“一步步”这个概念，“我们现在年轻一代的中国球员赢的每一场比赛，经历的每一件事情，都是前一辈没有做到过的。”他说：“我现在的排名在最前面，我走的每一步都是我们中国网球新迈出的一步，我也有这个责任，我希望自己能够一步一步，脚踏实地为中国网球作出更多贡献。”

从去年美网到今年达拉斯，短短的半年时间里，吴易昺已经迈出了自己和中国网球的多少个“一步”呢？

2022年美网，吴易昺从资格赛打入正赛，并在首轮战胜巴希拉什维利，成为公开赛时代第一位在大满贯取胜的中

国大陆男球员，随后他又再接再厉打入第三轮，才输给了卫冕冠军、时任世界第一梅德维德夫。

而本周来到达拉斯，吴易昺先后战胜了莫姆、沙波瓦洛夫、马纳里诺和弗里茨，成为中国大陆首位打入ATP巡回赛决赛的球员，而且第二轮击败排名27位的沙波瓦洛夫、半决赛战胜世界第八弗里茨，吴易昺都创造了个人和中国大陆男球员击败排名最高选手的新纪录，半决赛击败弗里茨，更是中国大陆男球员首次战胜世界前10。

凭借这场半决赛的胜利，吴易昺的即时排名已经升至76位，继续刷新个人和中国男网的历史。如果决赛中能击败伊斯内尔，他不但将获得个人和中国大陆男网的首冠，而且排名也将逼近前50！

此前，吴易昺谈到本赛季的目标是前30，通过本周连胜高手的表现，吴易昺实现这个目标将更有信心。

综合新华社、《新京报》《体坛周报》和《浙江日报》